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Exercice 1
Soit ¢ I’endomorphisme de R? donné par :
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1. Donner la matrice de  par rapport 4 la base canonique de R3
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2. Soit U le sous-espace vectoriel de R® donné par U = {(z,y,2) € R?| { &

Donner une base et la dimension de U.
3. Déterminer la dimension et une base de ¢(U)

4, Soit V le sous-espace vectoriel de R® donné parV = Vect 1 ,

Montrer que (V) =
5. Montrer que R*=U @ V.
6. Déterminer le noyau de ¢
7. v est-il un automorphisme ?
&

8. Calculer ™ | ¥
z

Exercice 2
. Soit f I'application linéaire de R* vers R® dont Ia matrice par rapport aux. bases

canoniques est :

1 -1 1 1
I 0 2 <1
1 1 3 -3
1. Quel est lerang de f 7
1]
2. Montrer que Ker(f Vect g
| 1
3 Montrer qu ’en ajoutant aux d eux vecteurs engendrant le noyau de f donnés
1
ci-dessus les vecteurs g ) | on obtient une base de R* que l'on
0 ;

note B.
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4. Moutrer que la famille { ( 1 ) , ( 0 ) , ( 0 ) } forme une base de RS,
1t L1 1 |

On note B’ cette base.
5. Donner la matrice de f par rapport aux bases B et B'.

Exercice 3
Dans R® on considére les sous-espaces vectoriels V' et W donnés par :

(Z) EV&E@E=y=2)
T & -1 | 0
(y) 6W¢>3(A,y)1[§2|(y)=)\( 0 )-}-,u([])
z z 1 1

1. Quelles sont les dimensions respectives de V et W

2. Montrer que pour tout élément u de R® il existe un unique v € V et un unique
w € W tels que u = v + w.

' 1 4 0
3. Soit B = { ( 1 ) ; ( 0 ) ,,( 0 )} Montrer que B forme une base de R?
1 1 1

4. Soit p ’application de R® dans R® qui 4 un élément u de R® associe I'élément w
déterminé précédemment : p(u) = w. Cette application p s’appelle la projection
sur W parallélement & V. Elle vérifie Ker(p) = V et Im(p) = W. Donner la
matrice de p par rapport & la base B,

5. Ecrire la matrice de passage Pg,.p, également notée A(E3, B) de la base
canonique de R® notée E; a la base B.

6. Calculer Pzl ..

7. En déduire la matrice Mg, (p), également notée A;(Es), de p par rapport a la
base canonique de R2.

8. Calculer Mg, (p)?. Que constate-t-on?
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